

国家高新区综合排名出炉—— 杭州高新区(滨江) 晋升全国第三

该区平均每个工作日新增30家企业

本报讯 见习记者邹霏霏、程
通讯员孙伟梁报道 近日,科
技部火炬高技术产业开发中心通
报了2016年度国家高新区评价结
果,杭州高新区(滨江)在146个国
家高新区和苏州工业园(共147个
单位)中,综合排名升至全国第三,
较前一年提升三位,仅次于中关村
和上海张江。

从单项指标分析,杭州高新区(滨
江)知识创造和技术创新能力位
列全国第二,产业升级和结构优化
能力位于全国第六。从综合排名的
衡量标准看,GDP不是衡量高新区
实力的头号指标,自主创新能力正
变得越来越重要。

在杭州高新区(滨江),平均每
个工作日新增企业30家,目前
已拥有市级以上科技孵化器18
个、众创空间26个,其中国家级孵
化器6个、众创空间9个,在孵企业
1314家。集聚国家、省、市各类企
业技术中心139家、研发中心333
家(其中,省级以上技术中心40
家,省级以上研发中心149家),省
级重点企业研究院41家;拥有国
家级高新技术企业607家,创投机
构311家,累计培育上市公司38
家,新三板挂牌企业91家。

经过多年的发展,高新区形
成了电子商务、数字安防等具有
势头良好。

以每家企业年销售额超50亿元为产业新目标

至2020年我省 将培育一批 医药龙头骨干企业

据新华社 到2025年,建成
国内领先、国际有影响力的医
药强省,自主创新、质量效益、
融合发展和绿色发展水平进一
步提升,成为了医药大省浙江
的新目标。

为了增强产业核心竞争力和
可持续发展能力,浙江省政府办
公厅近日制定出台《关于加快推
进医药产业创新发展的实施意见》,
提出要依托高校、科研院所和医
疗机构,重点在杭州未来科
技城、余杭生物医药高新区、绍
兴现代医药高新区、杭州东部
医药港小镇、滨江智慧医疗园区
等建设一批集创业孵化、技术研
发、成果转化、检验检测、临床评
价和其他生产性服务于一体的公
共服务平台,为企业提供专业化
配套服务。

同时,发挥企业技术创新主
体作用,推进科技成果产业化。
面向生物药、化学药、中成药、高
性能医疗器械等领域,加强政产
学研用结合,深入推进现代医药
产业技术创新,力争到2020年,
建成20家以上省级重点企业研究
院、10家以上国家级企业技术中
心、60家以上省级企业技术中心。

根据浙江省政府的计划,到
2020年培育一批年销售额超50
亿元的医药龙头骨干企业和“隐
形冠军”,力争心血管药、抗生素、
抗肿瘤药、生物诊断试剂、医用内
窥镜、电子计算机断层扫描仪等
细分领域发展走在全国前列。

为建筑工人送健康



近日,持续的高温天气给建
筑工人的身体健康带来了诸多
不利影响。日前,浙江省一建建
设集团有限公司第四分公司浦
江县珠江集聚区项目部邀请医

务人员,为现场施工人员进行免
费体检,共计有500多名一线作
业人员参加。

通讯员章梦晓
记者羊荣江 摄

做一家有温度的银行

光大银行获评“精准扶贫贡献年度典范企业”

打赢脱贫攻坚战,关乎全面建成小康社会。因此,积极探索创新扶贫机制,引导贫困群众激发内生动力、推动涉农产业链纵深发展,成为中国光大银行精准扶贫的信念宗旨之一。目前,光大银行凭借在精准扶贫方面的突出成效,以及由此带来的正面社会影响,获评“精准扶贫贡献年度典范企业”称号。

近年来,光大银行创新电商精
准扶贫模式,创造性地从市场扶
贫角度入手,在拓展了相应客户
规模后,利用银行电商定点销售一
些贫困地区的特色产品,对全国扶
贫地区的特色产品

推行免开发费、免入场费、免导流费与合作营销的“三免一合”的优惠政策,帮助贫困地区实现特色产品向财富的转化,成功探索出一条电商精准扶贫的新路径。

2016年7月18日,光大银行与云
南省政府携手搭建了业内首个“银政企合
作”电商平台“云南·购精彩”。通过三
方合作,助力云南省名优产品通过互
联网走向全国。同年,光大银行与人民日
报中央厨房携手开展精准扶贫,以各自
的定点扶贫县作为切入点,在“购精彩”
商城上推出“欣欣湘菜·冀往开来”栏
目,销售古丈毛尖、黄芩养生茶、新田富

硒冲饮等特色农产品。此外,还携手原
国家级贫困县、焦裕禄精神发源地兰考
县人民政府,推出“精准扶贫在兰考”项
目。今年,光大银行在着力打造“金融+
电商+生活”生态圈的同时,加快推动电
商模式推广复制,推进江西、青海等地
的银政企合作项目,进一步丰富了专项
扶贫栏目。作为一家有温度的金融企
业,光大银行在履行社会责任方面,从
2002年开始持续向光大集团定点扶贫
县(湖南新化县、古丈县和新田县)捐
款,截至2016年已累计捐款3000余万
元用于支持精准扶贫工作。此外,光大
银行还持续捐助中国妇女发展基金
会“大地之爱·母亲水窖”公益项目和中
国公安民警英烈基金会“救助牺牲伤残
民警家庭行动”等,不断拓展公益扶贫的
内涵和外延,积极履行国有企业社会责
任。

2016年7月18日,光大银行与云
南省政府携手搭建了业内首个“银政企合
作”电商平台“云南·购精彩”。通过三
方合作,助力云南省名优产品通过互
联网走向全国。同年,光大银行与人民日
报中央厨房携手开展精准扶贫,以各自
的定点扶贫县作为切入点,在“购精彩”
商城上推出“欣欣湘菜·冀往开来”栏
目,销售古丈毛尖、黄芩养生茶、新田富
硒冲饮等特色农产品。此外,还携手原
国家级贫困县、焦裕禄精神发源地兰考
县人民政府,推出“精准扶贫在兰考”项
目。今年,光大银行在着力打造“金融+
电商+生活”生态圈的同时,加快推动电
商模式推广复制,推进江西、青海等地
的银政企合作项目,进一步丰富了专项
扶贫栏目。作为一家有温度的金融企
业,光大银行在履行社会责任方面,从
2002年开始持续向光大集团定点扶贫
县(湖南新化县、古丈县和新田县)捐
款,截至2016年已累计捐款3000余万
元用于支持精准扶贫工作。此外,光大
银行还持续捐助中国妇女发展基金
会“大地之爱·母亲水窖”公益项目和中
国公安民警英烈基金会“救助牺牲伤残
民警家庭行动”等,不断拓展公益扶贫的
内涵和外延,积极履行国有企业社会责
任。

黄欢

安放降温冰块、上调工资待遇、缩短上班时长……

高温“烤”验,宁波企业有“凉”方

本报讯 记者王海霞 通讯员
许嘉琛报道 今年入夏以来,各地
高温红色、橙色预警不断拉响。然
而,面对高温“烤”验,企业还是需
要照常开工。如何让员工感到清
凉,宁波企业拿出了各种“凉”方。
大冰块降温、缩短上班时间、备足
防暑药品等,不仅让生产平稳有
序,更让员工感觉舒爽又贴心。

“还是大冰块降温最给力!”到了
了酷暑季,宁波乔一长毛绒有限公
司成了制冰厂的大客户,每天从制
冰厂采购1000块90×40厘米的

大冰块往生产车间送。
人事经理胡青青介绍,现在正
是生产高峰期,机器都铆足了劲不
停转,职工也是两班倒。因生产工
艺所限,车间里不能安装空调,虽
有冷风机一直在吹,但到底扛不住
骄阳暴晒,冰块送到车间就放在
每条生产线的通道中间,用一个个
大塑料盆装着,每隔2米放一个,
一旁的排风扇也在不停运转,把阵
阵凉风源源不断地吹向每位员工,
帮助他们降温解暑。

除了冰块,公司还请来一位

理疗师,专门拨出一个办公用房,
安置了两张床,用于给有中暑苗
头的职工免费拔罐、刮痧,舒缓头
晕、气闷等身体不适。胡青青告
诉记者,理疗师从早9点到晚9
点都会一直在岗,业务忙的时候,
一天需要进行五六十人次的拔罐
或刮痧。

此外,公司为了鼓励一线员工
在炎热天气的辛苦劳作,全面上调
工资待遇。比如,倒纱工的计件工
资每包上调了60%,验布工上调了
50%,后整理工上调了55%。

宁波仁栎电气有限公司的
“凉”方更直接,针对生产一线员工
实行错时上下班制度。“每天工作
时间早上6点到上午11点30分,
下午就放假休息了。”办公室主任
沈燕波告诉记者。在调整工作时
间之前,该公司实施8小时工作制,
即早上7点30分到11点30分,
下午1点到5点。调整后,工作时
长变为了5个半小时,减少了2
个半小时。这样会影响计件工人的
工资收入吗?沈燕波说,考虑到
天气实在炎热,他们提出这一方案

后,特意召开了职工代表大会,没
想到获得一致通过。“事实上,在凉
快舒适的环境下,生产效率会更高
一些。”在今年已照此时间表执行
10多天之后,测算下来的结果是,
员工的计件收入非常小,企业的
产能也几乎保持了原有水准。

沈燕波说,有时也会遇到实在
忙不过来需要加班的情况,他们会
选择在傍晚5点左右开工,一直到
晚上七八点下班。”这时车间放着
冰块,就算加班也必须要保证工作
温度的适宜。”

小零件筑起大安全

6000余个回火防止器 为水晶企业撑起“保护伞”

本报讯 通讯员郑玉峰报
道 目前,浦江西西部水晶园区内
的73家水晶企业已全面推广天
然气回火防止器。安装使用的
6000余个回火防止器,不仅消
除了安全隐患,有效保障了职工
生产安全,每年还可为企业节约
成本近百万元。

压型工序作为水晶产品的源
头工序。长期以来,职工在生产
过程中存在操作不规范和随意性,
将焊割炬直接连接乙炔钢瓶,
由于压力不稳定导致火焰回火,
极易引发自燃、爆表等安全事故。

水晶企业集聚园后,浦江
水晶园区管委会从规范行业生
产、保障职工安全出发,要求企
业安装回火防止器,但由于市
场上回火防止器品种较多,质量参
差不齐,与水晶行业的生产成本设
计不同,使用过程中仍经常出现
火焰不出、火焰燃烧不均匀等问
题,并且每台机器使用时间不长
就必须更换一次回火防止器,不
仅存在较大的安全隐患,而且增
加了生产成本。

为破解这一难题,浦江水晶
园区管委会邀请安全专家进行现
场分析指导,结合水晶行业的特
点,与生产厂家一起多次检测压
力参数,攻克技术难关,参照出口
欧美标准研制天然气回火防止器,
专门用于水晶玻璃压料、拉丝等
压型生产工序,该回火防止器

具有体积小、安装简单、压力稳
定、火力大、安全系数高等特点,
保障职工安全,全面替代乙炔回
火器,该技术处于国内同行业
领先水平,企业主对使用效果普
遍表示满意。

以安全论英雄

绍兴汽车集团 嘉奖安全行车员

本报讯 通讯员钱科峰报
道 日前,长途客车驾驶员马建
彪从绍兴市汽运集团董事长章
安庆手中接过一块纯金铸造的
安全奖牌时,内心十分激动,
30年的安全行车,半辈子的职
业坚守,换来了安全行驶200
万公里的业绩。当天,与他一
起受表彰的共有13名驾驶员,
其中有安全行驶300万公里的
“绍兴第一人”李军。

作为一家专业运输企业,
绍兴市汽运集团十分重视安全
生产,把安全工作视为自觉履
行的社会责任之一,以科技手
段建立起五大安全保障体系,
营造浓厚的安全文化氛围,多
年来行车事故发生率远远低于
同行水平。公司还将培育安全
司机与弘扬工匠精神相结合,

通过驾驶员内部积分制、星级
考核制、车长制等机制的实施,
培育了一大批安全业绩优异的
驾驶员,驾驶员队伍中涌现了
全国劳模王水木、省劳模李军
等先进能手,并有3人先后当
选过越城区人大代表。

每年7月下旬,是绍兴市汽
运集团对安全行驶百万公里
驾驶员的表彰季,公司会举
办隆重的表彰仪式,制作安全奖
牌,并以“名师带高徒”的形式
推动传帮带,在公司范围内掀
起学习身边安全先进标兵的热
潮。

据了解,公司目前安全行
驶超过100万公里的驾驶员已
有83人,其中200万安全公里
以上的有15人。

浙江自贸试验区 新设9家融资租赁企业

据新华社 从日前举行的中
国(浙江)自贸试验区融资租赁产
业推进大会上获悉,9家融资租赁
企业将落户浙江自贸试验区。这
批企业注册资本达514亿元,今
后将助推航空制造、绿色石化等
自贸试验区内重点产业的发展。

舟山市商务局局长干松章说,
截至2017年7月,舟山已成
立融资租赁公司22家,其中一些
已取得不菲的业绩。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,强
化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,
按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将
建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将

建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将

建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将

建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将

建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将

建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小给予补助,最
高补助金额达2000万元。

干松章表示,下一步舟山还将

建立融资租赁与实体产业、区域经
济对接机制,拓展服务领域和区
域,并进一步引导企业利用融资租
赁,进行设备更新和技术改造。

据了解,为支持浙江自贸
试验区融资租赁业的发展,舟山优
化融资租赁企业的审批流程,

强化配套服务。同时,对新设立或
迁入舟山的各类融资租赁公司,

按注册资本多少、实际运营情况
及对地方贡献大小